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Nº 031/2021 

“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 

Aos vinte e sete dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e um, às nove horas, reuniram-se em Sessão 
Ordinária os nobres vereadores Marly Tavares Soares Silva, Anarjara dos Santos Farias, Katyane Rivone de Albuquerque 
Leite, José Josias de Oliveira Neto, Aristóteles Silva Sampaio, Enderson Pereira da Silva, Iaciairia Bernardo Silva Rios 
Portela, Jamison Fernandes Silva, José Ribeiro de Araújo, Valdemir Conceição Silva, Márcio Francigard Furtado e Silva e 
Valdete Maria Cruz de Lima. Sob a Presidência da vereadora Marly Tavares Soares Silva, que constatando o número 
legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Por conseguinte, a Sra. Presidenta 
convidou a vereadora Iaciaria Rios para fazer a leitura bíblica. Em seguida, a vereadora Iaciaria fez a leitura do Salmo 18. 
Dando prosseguimento, a Sra. Presidenta franqueou a palavra à Assistente de Plenário a Sra. Vanete Florêncio de Sousa 
Figueira, para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que após lida, apreciada e aprovada, será por todos assinada. 
Posteriormente, a Sra. Presidenta submeteu a Ata à apreciação e votação. Em seguida, declarou aprovada. Dando início 
ao Pequeno Expediente, a Sra. Presidenta franqueou a palavra a assistente de plenário para leitura dos ofícios. Foi lido o 
Ofício da Secretaria Municipal do Desporto e Lazer nº 019/2021, assunto: Etapa Final dos Jogos da Juventude 
Pedreirense. Foi lida a Portaria nº 055/2021, assunto: Concessão de Ponto Facultativo no âmbito do Poder Legislativo.  
Logo após, a Sra. Presidenta franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem o vereador Gard Furtado falou que tanto o 
Estado quanto o Município transferiram o feriado do dia 28 de outubro para o dia 1º de novembro, então gostaria de 
saber se será da mesma forma na Câmara? Em seguida a Sra. Presidenta falou que dia 28 será feriado e, no dia 1º ponto 
facultativo. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar a Sra. Presidenta encerrou o Pequeno 
Expediente e passou para a Ordem do Dia onde franqueou a palavra a Assistente de Plenário para fazer a leitura das 
proposições. Foi lido o Parecer nº 050/2021 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 
018/2021 de autoria do Poder Legislativo, que reconhece como de utilidade pública a Associação de Mães e Amigos de 
Autistas-AMA, no município de Pedreiras. Na devida ordem, a Sra. Presidenta submeteu o Parecer e o PL à discussão e 
votação. Logo depois, declarou-os aprovados. Foi lido o Parecer nº 046/2021 da Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação Final ao Projeto de Resolução nº 005/2021 de autoria do Poder Legislativo, que dispõe a criação de Comissão 
Especial de Ética, no âmbito da Câmara Municipal de Pedreiras/MA e dá outras providências. De modo respectivo, a Sra. 
Presidenta submeteu o Parecer e o Projeto de Resolução à discussão e votação. Logo depois, declarou-os aprovados. Na 
sequência, a Sra. Presidenta falou que uma vez aprovada a Comissão Especial de Ética, agora suspenderá a sessão por 
05 minutos para que possam discutir sobre a composição da mesma, onde será um vereador de indicação da Presidente 
e os outros dois por indicação entre os pares. Retornando a sessão, a Sra. Presidenta franqueou a palavra a assistente 
de plenário para fazer a leitura de um ofício. Foi lido o Ofício da 1ª Promotoria de Justiça da Comarca de Pedreiras, 
assunto: Correição Ordinária. Dando continuidade, a Sra. Presidente autorizou a assistente de plenário a fazer a leitura 
do Ato de Nomeação para conhecimento do plenário dos membros da Comissão Especial de Ética que são: Iaciaria 
Bernardo Silva Rios Portela (Presidente), Márcio Francigard Furtado e Silva (relator) e Aristóteles Silva Sampaio 
(membro). Em seguida, a Sra. Presidenta autorizou a dar continuidade com a Ordem do Dia. Foi lido o Parecer nº 
041/2021 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de Decreto nº 042/2021 de autoria do Poder 
Legislativo, que concede o Título de Cidadão Pedreirense ao Sr. Sandro Luís da Costa Alves. Nesta ordem, a Sra. 
Presidenta submeteu o Parecer e o Projeto de Decreto à apreciação e votação. Por fim, declarou-os aprovados. Foram 
lidos respectivamente os Projetos de Decretos nº 014 e 050/2021 de autoria do Poder Legislativo que concede o Título 
de Cidadão Pedreirense a Sra. Edileuza Costa Souza e ao Sr. Marcos Brunieri de Freitas. Posteriormente, a Sra. 
Presidenta encaminhou os Projetos de Decretos à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Foram lidas as 
Indicações: nº 400/2021 de autoria da vereadora Valdete Cruz, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a 
instalação de lixeiras padronizadas em vias públicas, especialmente nas ruas do (Centro) eixo comercial da cidade e ruas 
de acesso a Instituições públicas e privadas como colégios, unidades de saúdes, parques e locais de lazer, corroborando 
com campanhas e medidas de educação, prevenção e proteção do meio ambiente e nº 429/2021 a proceder com a 
construção de local específico para exposição e venda de artesanato, se possível nas proximidades do Parque João do 
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Vale ou do Mercado Central; nº 437/2021 de autoria da vereadora Katyane Leite, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a 
proceder com o empiçarramento da estrada que liga o Povoado Pitombeira ao Povoado Areia; nº 438/2021 de autoria 
do vereador Enderson Portela, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a construção ou aquisição de um 
prédio próprio para a UBS do Engenho e nº 439/2021 a proceder com o reboco das paredes do Igarapé que liga o bairro 
Nova Pedreiras ao bairro Seringal; nº 440/2021 de autoria do vereador Jamison Fernandes, sugerindo a Sra. Prefeita 
Municipal, a proceder com a instalação de uma nova rede esgoto na Rua 03, Parque das Palmeiras e nº 441/2021 a 
proceder com a pavimentação asfáltica na Rua 03, Parque das Palmeiras. Dando continuidade, a Sra. Presidenta 
submeteu as indicações à apreciação e votação. Logo depois, declarou-as aprovadas. Foram lidas as Indicações: nº 
442/2021 de autoria do vereador Neguim Silva, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a pavimentação 
asfáltica na Rua Zinô Caldeira, bairro Novo Seringal e nº 443/2021 a proceder com a pavimentação asfáltica para a Trav. 
da Estrela, Centro. Posteriormente, a Sra. Presidenta submeteu às Indicações à apreciação. Pela ordem a vereadora 
Katyane Leite falou que é louvável a iniciativa do vereador Neguim em relação à Rua Zinô Caldeira e para complementar 
o seu pedido entrou com uma solicitação nesta Casa para que a Secretaria de Infraestrutura solicitasse da CAEMA uma 
vistoria na rede de água e esgoto nesta referida rua antes que fosse colocada a camada asfáltica. Pela ordem o vereador 
autor falou que realmente seria muito importante que a CAEMA fizesse esse trabalho de canalização antes da rua ser 
asfaltada, mas infelizmente parece que esse trabalho de canalização não será realizado a tempo. Após a discussão, a 
Sra. Presidenta submeteu as indicações à votação. Em seguida, declarou-as aprovadas. Foi lida a Moção de 
Congratulações e Aplausos nº 032/2021 de autoria do vereador Jamison Fernandes, ao médico Gustavo Castro Brandão 
Filho, ginecologista, proprietário da Castro Clínica por sua dedicação, comprometimento, por seu dom em cuidar e 
tratar. É um profissional extremamente dedicado e merece muito essa moção. Foi lida a Moção de Pesar nº 070/2021 
de autoria do vereador Enderson Portela pelo falecimento da Sra. Raimunda Silva Soares. Na sequência, a Sra. 
Presidenta submeteu respectivamente as Moções de Aplausos e de Pesar à apreciação e votação. Em seguida, declarou-
as aprovada. Dando continuidade, a Sra. Presidenta franqueou a palavra aos vereadores para as proposições verbais. 
Pela ordem o vereador Neguim Silva fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo através da Secretaria 
de Infraestrutura, que seja feita a limpeza das ruas e galerias do bairro Nova Pedreiras. Pela ordem a vereadora Iaciaria 
Rios fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo através da Secretaria de Infraestrutura, que seja feito 
reparo da erosão na Rua Santa Rita, bairro Vila das Palmeiras. Pela ordem a vereadora Valdete Cruz fez um 
Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo através da Secretaria de Infraestrutura, que seja feito um acesso 
na parte alta da Rua do Cajueiro em confluência com a Rua São João. Pela ordem o vereador Enderson Portela fez um 
Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja feita a desburocratização no processo de distribuição de 
remédios controlados para as crianças com deficiência na farmácia do município. Pela ordem o vereador Jamison 
Fernandes fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja feita a reforma das traves ou a 
aquisição de novas para o campo de futebol do bairro Mutirão. Por conseguinte, a Sra. Presidenta submeteu os 
Requerimentos Verbais à apreciação e votação. Por fim, declarou-os aprovados.Não havendo mais nenhuma proposição 
verbal e não havendo mais nada a tratar a Sra. Presidenta encerrou a Ordem do Dia. Dando início ao grande expediente 
a Sra. Presidenta franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem dos inscritos ao uso da Tribuna o vereador Jotinha 
Oliveira cobrou à CAEMA sobre a quantidade de buracos que vem fazendo nas vias públicas porque o certo seria fazer o 
reparo logo em seguida, mas isso não tem acontecido. Portanto, existe uma Lei nº 12.417/18 aprovada nessa casa que 
obriga a CAEMA fazer o reparo em até 48h, caso contrário, estará sujeita a multa. Então, todos são sabedores da grande 
dificuldade que a gestão enfrenta para conseguir o asfalto, dessa forma, observa que a maioria das ruas que receberam 
asfaltamento já foram esburacadas pela CAEMA, então isso muito lhe entristece. Dessa forma, pediu apoio aos demais 
vereadores para que façam com que essa lei seja cumprida. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes pediu um aparte 
e frisou que essa cobrança é de grande importância, pois na gestão passada a rua vizinha a qual reside foi contemplada 
com asfalto e, em menos de 40 dias aconteceu um vazamento e a CAEMA abriu um buraco na rua inteira, então, é 
importante que essa Lei seja cumprida. Pela ordem o vereador Gard pediu um aparte e falou que estão aqui para 
legislar, ou seja, criar as leis, mas infelizmente eles não têm o poder de fazer com que a lei seja cumprida, então sugeriu 
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ao vereador Jotinha que junto a Presidência e o Jurídico da Casa façam uma cópia da Lei citando as ruas onde estão 
sendo feitos os buracos e encaminhem ao MP cobrando que essa lei seja cumprida, pois esse é o papel do Judiciário. 
Pela ordem dos inscritos a vereadora Katyane Leite iniciou sua fala citando o versículo bíblico em Sl 20:7. Ressaltou que 
está vereadora no município de Pedreiras, mas é servidora pública municipal e, amanhã dia 28 é comemorado este dia e 
de já os parabeniza. Agradeceu o atendimento da sua solicitação da limpeza do Cemitério do Alto São José. Solicitou a 
Sra. Presidenta que agilize as cópias dos arquivos impressos do Plano Plurianual e da LOA para que possa iniciar essa 
análise e, solicitou ainda que inclua na ordem do dia da próxima sessão o Projeto de Decreto nº009/2021 que concede a 
Comenda Corrêa de Araújo a Sra. Francinete Braga, pois é muito merecedora dessa honraria. Cobrou resposta ao Ofício 
nº 036/2021 sobre os esclarecimentos da planilha de prestação de serviços da empresa de comunicação. Esclareceu que 
quando pediu a palavra na Indicação do vereador Neguim fez menção a sua indicação que sugere ao Secretário 
Municipal de Infraestrutura que solicite da CAEMA que faça uma vistoria na rua antes de ser colocada a camada 
asfáltica. Pela ordem dos inscritos a vereadora Anarjara Quineiro frisou que seu nome foi citado na sessão passada com 
o pedido de cassação e faz o questionamento: o que fez? Porque juntamente com seu esposo só fazem o bem sem olhar 
a quem, então acredita que a vereadora se equivocou e, de já agradece todos seus amigos pelo apoio e pelas palavras. 
Parabenizou a Prefeita Vanessa Maia pelas festas proporcionadas às crianças, professores, ACS e ACE. Parabenizou 
também o Sec. Simplício Araújo pela bela festa para todas as crianças pedreirenses. Pela ordem dos inscritos o vereador 
Totinho Sampaio relatou que na sessão passada enquanto estava fazendo seu discurso tinha uma pessoa na galeria 
desejando a sua morte, então só tem a orar por essa pessoa e do fundo do seu coração a perdoa. Parabenizou 
antecipadamente a Sra. Presidenta pela passagem do seu aniversário. Pela ordem a vereadora Iaciaria Rios parabenizou 
os funcionários públicos da rede estadual e municipal pela passagem da data alusiva, pois antes de estar vereadora é 
educadora. Sobre a Campanha do Outubro Rosa ficou muito feliz em ver uma ação de conscientização voltada às 
mulheres do nosso município realizada pela Gestora Municipal juntamente com a Sec. de Saúde. Parabenizou todas as 
mulheres vereadoras por esse mês de outubro, pois de qualquer maneira fizeram essa conscientização. E para finalizar 
parabenizou antecipadamente a Sra. Presidenta pela passagem do seu aniversário. Pela ordem dos inscritos o vereador 
Enderson Portela parabenizou o Sec. de Indústria e Comércio Simplício Araújo, pois vem mostrando competência, 
articulação e capacidade para gerir qualquer setor levando estado do Maranhão a um maior desenvolvimento. 
Parabenizou os servidores públicos estaduais e municipais pela passagem da data alusiva, pois é sabedor das 
dificuldades e empecilhos da luta de cada um, porque também faz parte dessa categoria. Parabenizou antecipadamente 
a Sra. Presidenta pela sua data natalícia e pela forma como vem conduzindo os trabalhos dessa Casa. Pela ordem dos 
inscritos o vereador Jamison Fernandes retirou a palavra. Pela ordem dos inscritos a vereadora Valdete Cruz 
parabenizou todas as iniciativas de eventos alusivos ao outubro rosa no desejo de conscientizar cada vez mais as 
mulheres para que possam estar cuidando de si mesma eventos esses, realizado pelas Secretarias de Saúde, da Mulher, 
Ação Social sempre com o apoio da Gestão Municipal. Parabenizou os servidores públicos pela passagem da data 
alusiva, pois estar vereadora, mas também é servidora pública aposentada. Falou sobre as festividades alusivas ao 
tradicional Festejo de São Benedito, onde na oportunidade fez o convite aos vereadores para participarem e também se 
assim desejarem fazendo seus patrocínios. Parabenizou os vereadores que foram indicados a compor a Comissão de 
Ética e antecipadamente, a Sra. Presidenta pela passagem do seu aniversário. Pela ordem dos inscritos o vereador Zé 
Renato retirou a palavra. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes solicitou permissão para se retirar da sessão. Pela 
ordem dos inscritos o vereador Neguim Silva solicitou ao líder de governo que leve suas demandas ao Sec. de 
Infraestrutura e ao Poder Executivo, para que atendam suas indicações aprovadas hoje nesta sessão. Informou que 
entrou com um pedido através de ofício solicitando ao Conselho Tutelar informações sobre as fiscalizações dos eventos 
que estão acontecendo nos bares e casas de shows de nossa cidade, onde várias crianças e adolescentes estão 
permanecendo nesses locais até às 3h da manhã. Frisou da alegria que teve com a notícia de que através do Deputado 
Federal Juscelino Filho foi concedido uma emenda para o asfaltamento do bairro Nova Pedreiras e Seringal e, essa foi 
uma grande luta sua onde diariamente fazia essa cobrança e onde também puderam perceber o empenho da Prefeita, 
dessa forma, fica o seu agradecimento. E como servidor público parabenizou a todos pela passagem da data alusiva. 
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Convidou todas as mulheres da cidade de Pedreiras para participarem da aula de zumba com a professora Carla, um 
projeto social de sua inciativa que vem sendo desenvolvido no bairro Nova Pedreiras e, nesta sexta-feira iniciará no 
Colégio Imaculada Conceição, bairro Maria Rita. Falou a vereadora Anarjara que vê sua simplicidade através de suas 
palavras e também vê o trabalho que a mesma realiza através de suas ações. Na oportunidade, parabenizou a Sra. 
Presidenta pela sua data natalícia. Pela ordem dos inscritos o vereador Gard Furtado agradeceu os vereadores pela 
aprovação unanime do PL que torna de utilidade pública a AMA. Sobre a formação da Comissão de Ética ao qual foi 
indicado a relator ressaltou que Deus possa os guiar os dando sabedoria, imparcialidade e ética nas decisões tomadas 
dentro dessa Comissão. E em nome da Prefeita Vanessa Maia, fez o convite a todos os vereadores e servidores da Casa 
para participarem da Festa do Servidor, que acontecerá neste sábado (dia 30 de outubro) no Global Club. E para finalizar 
parabenizou a Sra. Presidenta e o Assessor Jurídico Dr. Rodrigo pela passagem das suas datas natalícias. Enfim, gostaria 
de registrar que hoje eles vereadores deram um exemplo de civilidade, pois é isso que o povo de Pedreiras espera dessa 
Câmara. Não havendo mais nenhum vereador inscrito ao uso da Tribuna, a Sra. Presidenta encerrou o Grande 
Expediente e passou para as Explicações Pessoais. Pela ordem os vereadores Jotinha Oliveira, Totinho Sampaio 
parabenizaram os servidores públicos municipais pela data alusiva e, a Sra. Presidenta e o Dr. Rodrigo pela passagem 
dos seus aniversários. Pela ordem o vereador Gard Furtado comunicou a vereadora Iaciaria que o Secretário de 
Infraestrutura estará disponível hoje às 15h para acompanhá-la até o local onde relatou o problema. Pela ordem o 
vereador Neguim Silva parabenizou o Dr. Rodrigo pela passagem do seu aniversário e, na oportunidade relatou que tem 
recebido algumas ligações sobre o alto preço da gasolina, então como vereadores deveriam buscar informações a 
respeito dessa situação. Pela ordem o vereador Totinho falou que infelizmente Pedreiras é o lugar onde tem a gasolina 
mais cara. Em seguida a Sra. Presidenta parabenizou os servidores públicos especialmente os servidores dessa Casa pela 
passagem da data alusiva. Frisou que estão encerrando o mês de outubro onde trabalharam a campanha do outubro 
rosa especificamente com políticas públicas voltadas para a saúde da mulher, onde todas as mulheres devem ter esse 
cuidado com a saúde tendo em vista que os números de casos de câncer de mama ainda são muito elevados. 
Parabenizou a Gestão Municipal e todos os envolvidos na Campanha do Outubro Rosa. Ressaltou que como Parlamentar 
deu sua contribuição através da Indicação nº 128/2021 sugerindo a Sra. Prefeita a aquisição de um equipamento de 
mamografia para atender a demanda e, fará as cobranças necessárias para o alcance dessa indicação. Não havendo 
mais nenhum vereador que quisesse se manifestar dentro das explicações pessoais e mais nada a tratar dentro desta 
Sessão, a Sra. Presidenta declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando 
lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada.  

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 27 de 
outubro de 2021”. 

 


